
Estudo

Impactos da COVID-19 no

Consumidor no Foodservice



Escopo do Estudo

Em tempos de COVID-19 um dos maiores desafios dos gestores é ter 

informações, análises e reflexões de boa qualidade para a tomada de decisão, 

seja pensando no momento imediatíssimo, seja para o médio prazo.

Este Estudo, realizado em abril de 2020, tem como objetivo aprimorar as

decisões e ações dos empresários e gestores de empresas que atuam no 

Foodservice, a partir da compreensão sobre hábitos, atitudes e disposições 

dos consumidores em relação a Comer Fora de Casa e a Pedir por Delivery. 



Metodologia e 

Questionário



Metodologia do Estudo



Questionário aplicado



Questões gerais



Perto de 60% dos brasileiros esperam ser impactados 

negativamente em emprego e/ou renda pela COVID-19

Impacto Negativo Sem Impacto Impacto Positivo

29%

6%
2%

15%

19%

2%

19%

7%

2%

Impactos esperados pelos consumidores pela COVID-19

Emprego e Renda

Emprego

Renda
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No início de abril, já identificamos mais de 15% de pessoas 

desempregadas

44%

7%

23%

4%

10% 5%

9%

Situação em relação a trabalho e emprego

Empregado com vínculo

Empregado sem vínculo

Autônomo

Empresário

Desempregado pré-COVID-19

Desempregado pós-COVID-19

Não trabalha



Comeram fora: 18% agora x 85% no ano passado Pediram 

Delivery: 76% agora x 75% no ano passado 

Brasil - jun19 Brasil - COVID-19

20%

3%

65%

16%

10%

61%

5%

21%

Comportamento de consumo nos últimos 30 dias

Não comi fora e nem pedi pelo Delivery

Só pedi pelo Delivery, mas não comi fora

Comi fora e também pedi pelo Delivery

Só comi fora, mas não pedi pelo Delivery

Fonte: Estudo “Impactos da COVID-19 no Consumo no Foodservice



Sobre o Delivery



Os Marketplaces dominam a grande parte dos pedidos, mas 

cabe destacar a relevância dos pedidos por WhatsApp

Instagram ou Facebook do

estabel.

Não peço Delivery

App e site do estabel.

WhatsApp do estabel.

Telefone do estabel.

Marketplaces

4%

11%

27%

32%

34%

61%

Formas de pedido por delivery

Fonte: Estudo “Impactos da COVID-19 no Consumo no Foodservice



75% dos consumidores pretendem continuar pedindo por 

Delivery igual ou mais vezes do que antes da crise

24%

13%62%

Frequência de pedidos após reabertura dos estabelecimentos

Menos vezes do que antes

Mais vezes do que antes

A mesma quantidade de vezes

que antes

Fonte: Estudo “Impactos da COVID-19 no Consumo no Foodservice



Pizza e Hamburguer lideram com grande distância a 

preferência do que será pedido pelo Delivery

78%

53%

27%
24%

17% 15%
12% 10% 9% 9% 8%

Opções que serão pedidas após reabertura dos estabelecimentos
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Quase todos os segmentos do Delivery recuam após a COVID-19 –

consumidor retraído e de dividindo com consumo local

83%

60%

29%
26%

18% 20%
16%

8%
13% 13%

10%

78%

53%

27%
24%

17% 15%
12% 10% 9% 9% 8%

Opções mais pedidas por Delivery

ANTES

DEPOIS
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Os 7 aspectos mais considerados se referem a valor/preço e a 

confiança e segurança

Facilidade de pedir

Opções que me agradam

Limpeza e higiene do entregador

Já sou cliente

Velocidade da entrega

Preço total adequado

Embalagem segura e protegida

Confiabilidade dos alimentos

Promoções, cupons e descontos

Limpeza e higiene da comida

Frete grátis

Preço acessível / econômico

20%

22%

26%

27%

27%

30%

30%

30%

31%

35%

41%

42%

Aspectos considerados para decidir de onde pedir Delivery
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O ifood lidera amplamente como primeira escolha e o Uber 

Eats é o líder da 2ª escolha

ifood Uber Eats App de

restaurante

Outros app e

sites

Rappi App de Redes Delivery

Much

57,1%

14,1% 14,1%

6,3%
3,2% 2,8% 1,6%

26,3%

31,2%

13,6%

7,7%
10,9%

7,7%

1,4%

Primeira e segunda opções de Delivery

1a Opção

2a Opção
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Sobre Comer Fora



Mais de metade dos consumidores pretende voltar a 

consumir em menos de 1 mês, outros 25%, entre 1 e 2 meses

Imediatamente Menos de 1

mês

Entre 1 e 2

meses

Entre 2 e 3

meses

Acima de 4

meses

Entre 3 e 4

meses

Não consumirá

21%

25%
23%

11%

8%

5%
7%

Disposição de retorno ao consumo nos estabelecimentos
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74% dos consumidores pretendem voltar a consumir igual ou 

mais vezes do que antes da crise

26%

9%
65%

Frequência de consumo após a reabertura dos 

estabelecimentos

Menos vezes do que antes

Mais vezes do que antes

A mesma quantidade de vezes

que antes

Fonte: Estudo “Impactos da COVID-19 no Consumo no Foodservice



Segurança (no consumo) e capacidade de compra são os 

dois grandes pontos a serem tratados na retomada

Não costumo ou não gosto de comer fora de casa

A situação de minha empresa própria

Meu emprego, minha atividade profissional

Questões de segurança (assaltos, roubos, etc)

Outras questões de higiene e segurança alimentar

Meu poder aquisitivo, orçamento, endividamento

Receio de ser contaminado com o COVID-19

3%

7%

17%

13%

34%

43%

65%

Principais preocupações para voltar aos estabelecimentos

Fonte: Estudo “Impactos da COVID-19 no Consumo no Foodservice



7 segmentos mantém forte apelo ao consumidor, mesmo 

após a COVID-19

49%

44%

35% 35%
32%

30%
26%

22%

14% 13%
11%

Onde o Consumidor pretende comer fora após a reabertura dos 

estabelecimentos
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O recuo do consumidor deverá ocorrer na frequência e na 

diversidade de estabelecimentos

51%
53%

37%

42%

49%

28%

38%

20%

12%

19%

49%

44%

35% 35%
32%

30%
26%

22%

14% 13%

Onde o Consumidor pretende comer fora de casa

ANTES

DEPOIS
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5 Segmentos têm quedas muito significativas de intenção de 

escolha do Consumidor – sensação de segurança?

-34%
-32%

-30%

-18% -17%

-5%
-4%

5%

10%

15%

-40%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

Variação da intenção de escolha pelo Consumidor
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A “nova experiência” para estes tempos enfatiza bastante 

segurança e preço-valor

Atendimento rápido e eficiente

Conhecimento do estabelecimento

Qualidade e confiabilidade (comida)

Bom sabor e aroma das comidas

Preço justo pela experiência

Cordialidade no atendimento

Opções (cardápio) que agradam

Distanciamento entre as mesas

Preço acessível / econômico

Sensação de limpeza e higiene

23%

24%

23%

26%

27%

31%

33%

44%

62%

79%

Fatores de decisão de onde comer a partir da reabertura dos 

estabelecimentos

Fonte: Estudo “Impactos da COVID-19 no Consumo no Foodservice



Sergio Molinari

Sócio – Food Consulting

sergio.molinari@foodconsulting.com.br

(11) 98109-9740

Foodservice com Sergio Molinari



Credenciais

Sergio Molinari e

Food Consulting



As áreas de negócio da Food Consulting

Inteligência de 

Mercado

Consultoria – Go-

to-market

Aconselhamento

Estratégico
Cursos e Palestras

Fusões e 

Aquisições



Nossos clientes na Indústria de Alimentos e Bebidas nos 

últimos anos



Nossos clientes na Cadeia de Abastecimento nos últimos anos



Nossos clientes e parceiros entre Operadores, Prestadores de 

Serviços e Entidades nos últimos anos



Sergio Molinari

• Conselheiro, Consultor, Pesquisador, Palestrante e Mentor

• Sócio fundador da Food Consulting

• Criador e Professor do curso Gestão Estratégica de Foodservice na ESPM

• Realizador de Missões Internacionais – NRA, Anuga, Sial

• Criador do canal Foodservice com Sergio Molinari no YouTube

• Sócio e Conselheiro do Almoço Grátis

• Parceiro estratégico da ABRASEL, do SEBRAE e outras entidades

• Ex-executivo de: Bunge, Sadia, 3 Corações, Ceval, Nielsen, Supermercado Moderno



Criador do canal no YouTube

SOODSERVICE COM SERGIO MOLINARI



Veículos Especializados e de Negócios nos quais atuamos 

como fonte e articulista nos últimos anos


